
学校運営協議会議事録 

校名 大阪府立刀根山高等学校 

校長名 無津呂 弘之 

 

開催日時 令和７年 12 月１日（月）15 時から 16 時 

開催場所 本校会議室 

出席者（委員） 岩槻会長、藤原副会長、山岸委員、膽吹委員、宮下委員、後藤委員 

出席者（学校） 無津呂校長、粉生教頭、渡邊事務長 

傍聴者 なし 

協議資料 令和７年度の各分掌の取組み、学校教育自己診断集計結果概要 

備考  

 

議題等 

〇令和７年度の計画・取組みについて 

協議内容（意見の概要） 

・３学期に予定されている「刀根山 Enjoy Day」はどのような行事ですか。 

 【学校より回答】１・２年生が各学年で球技大会など内容を考えて行う行事です。ホーム

ルーム活動の時間を拡大して行う予定です。 

・通学マナーについて、近隣の声として自転車の並走や下り坂でスピードの出しすぎなどの

危ない運転をしている生徒がいると聞いていますので、気を付けるように指導をお願いし

ます。 

 【学校より回答】学校にも通学マナーについて度々、外部から連絡を受けています。生徒

たちには、その都度周知して注意喚起を行っています。 

・Chrome book の貸与について、機器の更新はありますか。 

 【学校より回答】現在のところ、府教育庁より通知はありません。なお、昨年度にバッテ

リー交換を行いました。 

・（避難訓練が天候不良により実施できなかったことに対して）防災教育は天候に関係なく

工夫して行った方がよいのではないでしょうか。もっと具体的な話をしてはいかがでしょ

うか。 

 【学校より回答】防災教育は必須の内容を考えますので、天候不良の際の代替案などを校

内で検討します。 

・「防災ゲーム」というものが Web であると聞いたことがあります。そのようなものも検討

されてはいかがでしょうか。 

・（学校教育自己診断の国際交流に関する数値を踏まえて）国際交流は、大きな魅力となる

ので引き続きお願いしたい。 

 【学校より回答】今年度は来日したインドの高校生との交流を行いました。こちらは大阪

観光局より紹介いただいて実施しました。 

・今年度の中学 3 年生は、昨年度以上に私学専願を希望している生徒が増えています。府内

の中学校卒業予定者以上に、来年度の府立高校の募集学級数が減っている。「３年連続定

員割れ」の大阪府立学校条例を知っている中学生やその保護者は敬遠している。そのため、

規模を縮小することで学校を維持していくことが必要だと感じる。今は大阪南部の減少が

取り上げられているが、大阪北部もいよいよ減少していくと考えられる。 

・（文化祭の服装自由化で異性の服装をしたことについて）人権については、自分と違うこ

とで忌避意識を芽生えて差別につながるので、高校生にも人権について学んでほしい。 

・大学でも当事者がいるので、研修を行っている。異性の服装を仮装として着てきたのか、

性自認等に基づいて着てきたのか判断が難しいと思います。 
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・今回の事象について、刀根山の生徒たちに考えさせるよいきっかけにしてもよいのではな

いでしょうか。 

・自転車のマナーに関する教育方針について、どのようにされているのか。４月より反則金

制度が始まることをきちんときちんと事前に周知してほしい。 

 


